

# 培育“青苗”，我们这样做

## ——红旗区实验小学开展青年教师听评课活动

本报讯 三尺讲台育桃李，青春风采绽课堂。为助力青年教师快速成长，夯实教学基本功，红旗区实验小学“青苗”培育工程课堂展示活动持续展开，一场关于教育初心与教学匠心的碰撞，在校园里精彩上演。

首先是秦旋老师展示的三年级英语下册Unit5 Old toys C Reading time。秦老师以一首自编歌谣开场，迅速点燃课堂氛围，复习本单元知识点的同时，也为进入课堂学习做好准备。秦老师通过封面阅读，引导学生对将要发生的故事进行预测。随后，通过“图片环游”的方式，培养学生的读图能力，了解故事的主要内容，并以表演的方式帮助学生理解故事，体会人物的心情，同时，在教学过程中向学生渗透节约资源的概念。本节课的最后环节是学生开展DIY旧物改造，激发学生的学习兴趣 and 积极性。

范育菲老师带来的《推理(第二课时)》，紧扣教材内容，精心设计了层层递进的趣味活动，让学生积极参与。在教学过程中，范老师注重学生在推理过程中的表达，帮助学生真正掌握逻辑推理的方法和策略，让推理意识真正在孩子心中生长发芽。

听课环节结束后，学校领导、骨干教师组成“智囊团”，开启深度评课工作(如图)。大家从教学设计、课堂互动、学生反馈等多维度进行点评，既肯定青年教师的创意亮点，也针对细节提出优化建议，干货满满。教育教学思维的交流与碰撞，为青年教师点亮了成长路上的明灯。

“青苗”培育工程是学校为青年教师量身打造的成长阶梯，通过“听课—评课—反思—提升”的闭环培养，助力每一位青年教师在教育沃土上茁壮成长。(姚蕊文/图)



# 青铜纹里听风吟 少年眸中见星河

本报讯 读万卷书，行万里路。为拓宽学生视野，丰富学习体验，将课堂知识与社会实践深度融合，牧野区陵园小学组织五年级学生走进市平原博物院，通过“科技与历史交融”研学活动，近距离感受中华文明的璀璨与厚重。

5月22日，为确保研学活动安全有序进行，学校提前组织相关教师召开研学部署会。

5月23日清晨，同学们怀揣着好奇与期待，踏上前往市平原博物院的研学之旅。当稚嫩的脚步与古老的文明相遇，一场跨越时空的对话，在这座承载着中原记忆的殿堂里悄然展开。

走进平原博物院，二楼的科技馆瞬间吸引了同学们的目光。在王潜老师的生动讲解中，孩子们化身“小小科学家”，探索声光电的奥秘，体验VR技术的神奇。同学们在玩中学、学中悟，感受科技的无穷魅力与神奇力量。

二楼的历史文物展厅同样引人入胜，指尖轻轻拂过展柜玻璃时，历史的画卷在眼前徐徐展开。在这里，地下文物与地上遗迹灿若群星，辉映千古，谱写出绵绵不绝的中国古代文化发展史。孩子们驻足凝视，仿佛听见了千年前的车马喧嚣，他们触摸到了家乡历史的脉络，更触摸到了历史的温度。

步入三楼展厅，这里的每一件“牧野宝藏”都是历史文明的碎片，等待着同学们将它们拼凑成完整的故事(如图)。馆藏书画精品展中，一幅幅笔墨丹青尽显艺术之美；馆藏拓片精品展上，古老的文字与图案诉说着岁月的故事；造像艺术展上，精美的造像雕刻展现着古人的精湛技艺；青铜器展和瓷器展中，造型各异的器物承载着历史的记忆。

孩子们驻足凝视，时而记录，时而讨论，与历史“对话”，与艺术共鸣。这里，历史不再是教科书上的文字，而是可触、可感、可对话的鲜活生命，激荡着少年心中的自豪与敬畏。正午的阳光为平原博物院的青灰色外墙镀上金边，同学们手中的研学手册变成厚重的文化档案。愿这场与历史的邂逅，成为同学们心中的星火，在未来的日子里，照亮他们探寻文化根脉的旅程。(任小萌文/图)



# 少年绽锋芒 星耀二实小

## 红旗区第二实验小学首届学科融合素养大赛落幕

本报讯 为全面提升学生的学科综合素养，激发学生探索知识的热情，日前，红旗区第二实验小学成功举办“少年绽锋芒 星耀二实小”首届学科融合素养大赛。

本次大赛借助信息化平台展开，吸引了全校1000多名学生踊跃参与。经过初赛激烈角逐，161名优秀学生脱颖而出，进入决赛。

比赛伊始，该校校长发表致辞，为参赛选手加油鼓劲，鼓励大家全力以赴，赛出风格与水平。

比赛按照从高年级到低年级的顺序依次进行。比赛过程中，各年级选手全神贯注，争分夺秒，面对不同学科、不同题型和时间要求的挑战，他们沉着冷静，认真答题，展现出扎实的学科知识和良好的心理素质。技术老师随时待命，为有疑问的同学提供帮助。

经过紧张的分秒统计，12名学生获得一等奖，30名学生获得二等奖，60名学生获得三等奖。

此次学科融合素养大赛的成功举办，不仅为学生提供了一个展示自我的平台，促进了学科之间的融合与交流，更激发了学生对知识的渴望和追求。红旗区第二实验小学将继续秉持教育初心，探索更多创新教育模式，助力学生全面发展，让每一位少年都能绽放光芒，闪耀属于自己的精彩。(张佳)

# 筑牢防溺水安全屏障 守护未成年人生命安全

## 市二十四中开展防溺水宣传教育活动

本报讯 随着气温升高，未成年人防溺水工作进入关键期。为切实增强师生安全意识，提升应急自救能力，5月21日，市二十四中联合卫滨区应急救援协会集中开展防溺水宣传教育活动，通过“案例警示、实操教学、全员承诺”三位一体模式，为全校师生上了一堂深刻的生命安全教育课。

卫滨区应急救援协会副秘书长江新强举办了专题讲座，他以教育部公布的权威数据和近年来本地发生的真实溺水事件为切入点，深入剖析野外水域暗藏的漩涡、暗流、水草缠绕等安全隐患，警示学生“任何看似平静的水面都可能潜藏致命风险”。他特别强调，盲目下水施救是造成溺亡事故扩大的重要原因，务必牢记“安全第一、科学救援”原则。

在实操环节，救援协会会员现场演示救生衣规范穿戴方法：“肩带要从腋下穿过，卡扣必须交叉反扣，确保浮力装置完全展开。”学生代表在教官指导下上身体验救生衣穿戴，掌握“快速固定”“松紧调节”等关键步骤。针对不慎落水如何自救，救援人员结合肢体动作总结出易记实用的“燕子飞、画圈划、西瓜抱、水上漂”四种自救法；针对发现同伴溺水如何正确处置这一高频场景，救援人员通过模拟演示，详解“大声呼救——报警求助——工具施救——现场守护”四步应急流程，让学生深刻理解“见义勇为”的重要性。(王宜发)

此次学科融合素养大赛的成功举办，不仅为学生提供了一个展示自我的平台，促进了学科之间的融合与交流，更激发了学生对知识的渴望和追求。红旗区第二实验小学将继续秉持教育初心，探索更多创新教育模式，助力学生全面发展，让每一位少年都能绽放光芒，闪耀属于自己的精彩。(张佳)

# 端午传情践初心 雷锋精神永传承

## 红旗区金德大道小学师生走进雷锋服务站

本报讯 端午临仲夏，时清日复长。为弘扬中华优秀传统文化与雷锋精神，5月26日，红旗区金德大道小学党员老师和学生走进雷锋志愿服务站，开展“端午传情践初心，雷锋精神永传承”主题志愿服务活动，为站内老年人送去节日温暖。

活动伊始，党员教师代表将米面粮油等爱心物资捐赠至服务站，表达对困难群体的关怀。文艺汇演环节，学生代表带来了精彩纷呈的节目。小梨园社团以铿锵有力的豫剧《娘子军来自工农》、经典唱段《谁说女子不如男》，展现传统戏曲魅力；一年级学生活力四射的拉丁舞与霹雳舞表演，将青春热情与端午节氛围巧妙融合，赢得现场阵阵掌声。随后，党员教师充分发挥先锋模范带头作用，分工协作，娴熟地烹煮拿手菜，学生们则拿起扫帚、抹布，认真打扫服务站各个角落，擦拭门窗、清扫庭院，用实际行动践行雷锋精神。

活动尾声，书法协会万军老师向学校赠送“道德模范”“无私奉献”两幅书法作品，激励师生传承中华美德，践行志愿精神。此次活动不仅让师生在劳动实践中体会奉献的快乐，更以传统节日为契机，将雷锋精神与家国情怀深植心田，展现新时代校园文明风采。(冯安铭)

力四射的拉丁舞与霹雳舞表演，将青春热情与端午节氛围巧妙融合，赢得现场阵阵掌声。随后，党员教师充分发挥先锋模范带头作用，分工协作，娴熟地烹煮拿手菜，学生们则拿起扫帚、抹布，认真打扫服务站各个角落，擦拭门窗、清扫庭院，用实际行动践行雷锋精神。

活动尾声，书法协会万军老师向学校赠送“道德模范”“无私奉献”两幅书法作品，激励师生传承中华美德，践行志愿精神。此次活动不仅让师生在劳动实践中体会奉献的快乐，更以传统节日为契机，将雷锋精神与家国情怀深植心田，展现新时代校园文明风采。(冯安铭)

# 红旗区骆驼湾社区 “六一”慰问红旗区平原小学师生

本报讯 在“六一”国际儿童节来临之际，红旗区骆驼湾社区为红旗区平原小学孩子们送去节日的关怀与祝福。

5月27日上午，红旗区骆驼湾社区“两委”带着精心准备的200个崭新凳子和200个实用水杯，来到红旗区平原小学。活动现场，孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容，用热烈的掌声欢迎社区工作人员的到来。社区代表将礼物一一送到孩子们手中，并鼓励他们努力学习、健康成长。

据悉，红旗区骆驼湾社区多年来始终坚持以“六一”儿童节为红旗区平原小学孩子们送礼物，这一爱心传统从未间断。社区负责人表示，孩子是祖国的未来、民族的希望，希望通过这样的活动，让孩子们感受到社会的关爱，在温暖与关怀中茁壮成长。

此次慰问活动不仅为红旗区平原小学孩子们带来了物质上的帮助，更给予了他们精神上的鼓舞。相信在社会各界的关爱下，孩子们将怀揣梦想，勇敢前行，书写属于自己的精彩篇章。(王宜发 李志茹)

据悉，红旗区骆驼湾社区多年来始终坚持以“六一”儿童节为红旗区平原小学孩子们送礼物，这一爱心传统从未间断。社区负责人表示，孩子是祖国的未来、民族的希望，希望通过这样的活动，让孩子们感受到社会的关爱，在温暖与关怀中茁壮成长。

此次慰问活动不仅为红旗区平原小学孩子们带来了物质上的帮助，更给予了他们精神上的鼓舞。相信在社会各界的关爱下，孩子们将怀揣梦想，勇敢前行，书写属于自己的精彩篇章。(王宜发 李志茹)

# 润泽心灵 共促成长 多元体验为学生注入“心”能量

## 经开区经四路小学开展心理健康月系列活动

本报讯 近日，为了进一步推动学校心理健康教育工作的开展和提升学生心理健康素养，营造积极向上的校园心理文化氛围，经开区经四路小学开展了“润泽心灵，共促成长”为主题的系列心理健康活动，通过多元体验为学生注入“心”能量。

各班开展“润泽心灵，共促成长”主题班会，进一步加强学生心理健康教育，培养积极乐观的心态，引导学生正确面对生活和学习中的压力与挑战，提升心理调适能力。班会通过互动讨论、案例分析，引导学生认识情绪管理的重要性、学习人际沟通小技巧、树立积极成长信念，让学生深刻领悟积极健康心态蕴含的力量。

心理老师通过“团结力量大”“与友同行”“快乐跑团”“左右脑风暴”等活动，寓教于乐，让同学们在互动中学习心理健康知识，掌握团队协作、情绪管理、人际交往提升的小技巧。

此次心理健康月系列活动的成功举行，不仅丰富了学生的校园生活，更让心理健康知识深入人心。通过活动，学生们在体验中认识自我，悦纳自我，学会调节情绪、应对压力，增强了心理调适能力和社会适应能力。(付源)

此次心理健康月系列活动的成功举行，不仅丰富了学生的校园生活，更让心理健康知识深入人心。通过活动，学生们在体验中认识自我，悦纳自我，学会调节情绪、应对压力，增强了心理调适能力和社会适应能力。(付源)

# 科学教子 协同育人 红旗区新一街小学开展“家庭教育宣传周”系列活动

本报讯 为进一步宣传和实施《中华人民共和国家庭教育促进法》，普及立德树人的家庭教育理念，营造浓厚的家庭教育氛围，红旗区新一街小学第四期家庭教育宣传周期间，以“科学教子，协同育人”为主题，开展了一系列宣传教育活动。

为贯彻落实开展“科学教子，协同育人”第四期家庭教育宣传周活动的有关精神，红旗区新一街小学成立了以周照磊校长为组长的家庭教育宣传周领导小组，制定了详实的宣传活动方案和具体活动内容，务实而有效地开展了“科学教子，协同育人”主题系列活动，增强家庭教育宣传实践活动的社会影响力，推动活动扎实深入开展。

学校结合实际情况，制订了切实可行的工作方案。5月12日利用周一的升旗仪式，副校长杜冰向全体教师和学生宣讲开展“科学教子，协同育人”第四期家庭教育宣传周活动的意义。

家庭是人生的第一所学校，家长是孩子的第一任老师，要为孩子讲好人人生第一课，要帮助他们“扣好人生第一粒扣子”，就要让家长认识到履行家庭教育主体责任的重要性。为此该校充分利用“第四届家庭教育宣传周”的有利契机，围绕活动内容，运用学校电子屏、公众号、班级微信群、黑板报等多种宣传手段营造家庭教育宣传氛围，向家长宣传家庭教育的重要性，普及科学的家庭教育知识。

在第四届家庭教育宣传周期间，学校采用“线上+线下”学习方式，面对全校家长、教师参与线上学习“河南家教半月谈”栏目《孩子需要挫折教育吗?》；线下学校专门邀请了新时代父母研究院专家委员会秘书长尹东振老师为二、三年级家长们带来一场《如何激发孩子学习动力》为主题的家庭教育讲座。使每一个家庭都充满积极向上的力量，为孩子的成长赋能。

红旗区新一街小学家庭教育名师工作室全体成员走进进村社区进行《家庭教育促进法》宣传活动。活动中，老师们为前来咨询的家长耐心解答各自遇到的问题，提醒家长在日常生活中应以身作则，陪伴孩子一起成长一起努力，把最新的家庭教育理念和最先进的教育方法分享给前来咨询的家长，活动效果十分突出。

通过教师上门家访，学生能够深切感受到来自老师的关怀与重视，这不仅促进了家庭教育与学校教育的有效衔接，还促使家校之间达成共识，形成强大的教育合力，从而产生显著的教育成效。

在家庭教育宣传周期间，该校举办了丰富多彩的家庭教育文化作品展演活动。学生和家通过精彩的表演，生动地将《家庭教育促进法》的理念融入到日常生活的点滴之中，为观众带来了身临其境的体验。

教育好自己的子女是公民的基本义务。让我们一起家校携手，坚守初心，依法育苗，认真学习《中华人民共和国家庭教育促进法》，及时了解国家政策及法律法规，不断提升自身育儿专业水平，享受与孩子一起成长的快乐，共同为孩子的健康成长保驾护航!(刘双)

# 第十二届校园文化艺术节展演活动 艺韵飞扬 童心向党

卫滨区姜庄街小学举行“六一”暨第十二届校园文化艺术节展演活动

本报讯 为丰富校园文化生活，展现小学生朝气蓬勃、积极向上的精神风貌，激发学生对艺术的兴趣和爱好，提高学生的艺术素养和审美能力，5月23日晚，卫滨区姜庄街小学教育集团师生和家长代表、同上级领导和特邀嘉宾齐聚校园，共度美好夜晚。

艺术是生命的阳光，教育是心灵的滋养。作为一所扎根牧野大地百余载的省级文明校园，卫滨区姜庄街小学始终坚持以美育人，以文化人。坚持让每个孩子都能在艺术实践中感受中华文化的博大精深，在审美创造中涵养向阳而生的精神品格。本次艺术展演节目丰富多彩，涵盖了管乐演奏、情景诵读、服装秀、民族舞、合唱等多种形式，是学校“五育并举”育人成果的生动展示。管乐团的同学们用熟练的技巧和饱满的热情奏响了欢乐的旋律，瞬间点燃了现场的气氛；表演民族舞的同学们用灵动的舞姿带来了充满诗意与灵动的傣族舞，身着蒙古族服饰的同学们挽弓如月，哈达传情，生动展现着草原文化的魅力。铸牢中华民族共同体意识。卫滨区八里营小学带来的腰鼓表演热情洋溢，鼓声清脆富有节奏，击打出少年儿童的精气神。卫滨区朱召小学的同学配合默契、技艺高超，精彩的舞狮表演将现场氛围推向高潮，扎实的武术基本功，在一招一式间尽显刚劲，赢得了观众的阵阵掌声。卫滨区中召小学学生代表在非遗传承人杨庆锋的指导下，用剪刀在红纸间穿梭，让现场观众感受到了非遗文化的独特魅力。

舞台是短暂的，但艺术给予同学们的精神馈赠将伴随终生。未来，卫滨区姜庄街小学将继续以文艺活动为载体，助力学生在艺术实践中收获自信，让童年在快乐中绽放光彩。(张萌)

# 经开区 以经典合唱 演绎家国情怀

本报讯 近日，为全面落实“双减”目标，进一步丰富中小校园文化生活，提升学生的艺术素养与团队合作精神，展现青少年积极向上的精神风貌，经开区举办“和谐之声，共筑梦想”合唱比赛

比赛在经开区天立高级中学多媒体会议室拉开帷幕。经开区大杨庄小学的《欢乐的那达慕》演绎了北国大草原的美丽风光；经开区经四路小学的《萱草花》绽放淡淡的草花香；经开区一中的《声声慢》唱响古典韵味；经开区滨河小学的《星火火炬更灿烂》把活动引向高潮赢得阵阵掌声。《歌唱王二小放牛郎》《玉盘》等经典节目异彩纷呈。

此次活动将艺术教育、德育、美育深度融合。参赛曲目既传承经典，又彰显时代特色，激发学生爱国德育与协作意识。现场各代表队精神饱满，以婉转民歌到励志歌曲，从精巧编排到创意舞台，展现出独特魅力。为“六一”儿童节的到来，奉上一场经典合唱盛宴。(陈国众)

此次活动将艺术教育、德育、美育深度融合。参赛曲目既传承经典，又彰显时代特色，激发学生爱国德育与协作意识。现场各代表队精神饱满，以婉转民歌到励志歌曲，从精巧编排到创意舞台，展现出独特魅力。为“六一”儿童节的到来，奉上一场经典合唱盛宴。(陈国众)

此次活动将艺术教育、德育、美育深度融合。参赛曲目既传承经典，又彰显时代特色，激发学生爱国德育与协作意识。现场各代表队精神饱满，以婉转民歌到励志歌曲，从精巧编排到创意舞台，展现出独特魅力。为“六一”儿童节的到来，奉上一场经典合唱盛宴。(陈国众)

此次活动将艺术教育、德育、美育深度融合。参赛曲目既传承经典，又彰显时代特色，激发学生爱国德育与协作意识。现场各代表队精神饱满，以婉转民歌到励志歌曲，从精巧编排到创意舞台，展现出独特魅力。为“六一”儿童节的到来，奉上一场经典合唱盛宴。(陈国众)

此次活动将艺术教育、德育、美育深度融合。参赛曲目既传承经典，又彰显时代特色，激发学生爱国德育与协作意识。现场各代表队精神饱满，以婉转民歌到励志歌曲，从精巧编排到创意舞台，展现出独特魅力。为“六一”儿童节的到来，奉上一场经典合唱盛宴。(陈国众)

